

**Въ борьбѣ обрѣтешь ты право свое.**

# ВОЛЯ НАРОДА

Воля народа,

Счастье его

Свѣтъ и свобода—

Прежде всего!

Н. А. Некрасовъ.

Ежедневная народная газета Костр. Губ. Жомит. партіи Соціалистовъ-Революціонеровъ и группы членовъ Исполн. Комитета Костромского Совѣта Крест. Депутатовъ *прежняго состава.*

Адресъ конторы и редакціи:

Кострома, Русина улица,  
домъ № 9. Тел. 5-63.

Подписная плата:

На 1 мѣсяць 4 р. — к.  
на 2 мѣсяца 7 р. 50 к.  
на 3 мѣсяца 11 р. — к.

Газета ставитъ своей цѣлью защиту интересовъ **ВСЕГО ТРУДОВОГО НАРОДА** и поддержку его въ борьбѣ **ЗА ЗЕМЛЮ И ВОЛЮ.**

## Бюро труда

при Союзѣ служащихъ округа Костромского Окружного Суда

всѣхъ лицъ, торгово-промышленныя предпріятія и учрежденія, какъ въ г. Костромѣ, такъ и въ другихъ городахъ, которымъ нужны интеллигентные работники и служащіе, не исключая физическаго труда, просить обращаться съ предложеніемъ труда въ бюро труда при союзѣ, помѣщающагося въ клубѣ губерн. союза (Козьмодемьянская ул., д. № 25 Чеканова) или письменно, или путемъ личнаго заявленія дежурному члену бюро отъ 2 до 4 ч. дня ежедневно.

ДОКТОРЪ

**Н. Э. Акиль.**

Внутреннія и нервныя болѣзни.

Лечение электричествомъ, синимъ свѣтомъ и горячимъ воздухомъ. Приемъ отъ 10 до 12 и отъ 5 до 7 ч. Царевскій переулокъ, д. № 36. Телефонъ № 547.

## ГОЛОСЪ ЗЕМСКОЙ И ГОРОДСКОЙ РОССИИ.

Открывшійся на дняхъ въ Москвѣ съѣздъ представителей городскихъ и земскихъ самоуправленій является хорошимъ показателемъ того настроенія, того отношенія къ большевикамъ, какое существуетъ на мѣстахъ. Это отношеніе рѣзко отрицательное, и представители съ мѣстъ въ яркихъ краскахъ рисовали самовластные приемы „управленія“ и хозяйничанья большевиковъ. Мѣстные земскіе и городскіе работники не могутъ не видѣть, къ чему ведетъ и это хозяйничанье, и расправа большевиковъ съ органами самоуправления и лицами, работающими въ этихъ органахъ.

Но съхвѣвшіеся изъ глубины Россіи представители не могли ограничиться только критикой дѣйствій большевиковъ на мѣстахъ. Они не могли, конечно, пройти мимо того, что сейчасъ раздѣлило страну на два враждебныхъ лагеря—мимо факта разгона Учредительнаго Собранія. И они совершенно опредѣленно, недвусмысленно откликнулись на это крупнейшее событіе русской жизни. По сообщенію газетъ, „всѣ высказывались за Учредительное Собраніе“.

Всѣ, послѣ того, разумѣется, когда большевики, увидѣвшіе, что они на съѣздѣ въ меньшинствѣ, и что ихъ предложеніе огласить въ первую очередь большевистскую декларацию объ отношеніи къ роспуску Учредит. Собранія провалилось. Тогда они прибѣгли къ своему обычному способу и покинули залъ засѣданій въ числѣ 50 человекъ изъ присутство-

вавшихъ 320, причемъ большинство покинувшихъ съѣздъ составляли солдаты. Послѣ ихъ ухода работа, какъ и всегда, пошла гораздо спокойнѣе и уже потому самому успѣшнѣе. И работники съ мѣстъ рисовали отдѣльныя части той картины, которая въ цѣломъ ясно показывала, за кого стоитъ земская и городская Россія и какъ она отнеслась къ преступленію большевиковъ противъ Учредит. Собранія.

Интересна въ этомъ отношеніи рѣчь представителя Томской Городской Думы, заявившаго, что Сибирь считала необходимымъ, предусматривая возможность разгона Учред. Собранія, воздѣйствовать такъ или иначе на этотъ фактъ. Въ Сибири есть запасъ хлѣба въ 20 мил. пуд., онъ увеличится еще больше, но не будетъ выпущенъ въ Великороссію до тѣхъ поръ, пока не войдетъ въ свои права Учредительное Собраніе.

Мы не обсуждаемъ здѣсь вопросъ о томъ, въ правѣ ли Сибирь привести въ исполненіе свою угрозу. Мы указывали лишь на заявленіе Томскаго представителя, какъ ярко рисующее отношеніе сибиряковъ къ роспуску Учредительнаго Собранія. Не одна Сибирь, конечно, такъ смотритъ, и несомнѣнно, что огромное большинство съхвѣвшихся представителей присоединится къ тѣмъ словамъ резолюціи соц.—революціонеровъ, въ которой говорится, что „въцѣмъ всѣхъ преступленій большевиковъ является разгонъ Учред. Собранія—этого олицетворенія воли всего русскаго народа“.

Большевики должны учесть голосъ земской и городской Россіи. Какъ они учтутъ—мы еще не знаемъ, но нисколько не скрываемъ отъ себя возможности наиболѣе простого и рѣшительнаго учета съ ихъ стороны разгона съѣзда представителей земскихъ и городскихъ самоуправленій. Противобольшевистскій составъ съѣзда выяснился совершенно опредѣленно, ну а этого обстоятельства вполне достаточно, чтобы поступить съ нимъ такъ-же, какъ со всѣми съѣздами, участники которыхъ не идутъ на поклонъ къ Смольному.

Пока что господа „народные ко-

миссары“, однако, стѣсняются прибѣгнуть къ рѣшительнымъ мѣрамъ. Приятна столь неожиданная „деликатность“ съ ихъ стороны...

## Въ Германіи.

Большевистскіе вожди до сихъ поръ утверждаютъ, что Германія наканунѣ революціи и что именно по этой причинѣ правительство Вильгельма пошло на уступки въ воп оѣ мирѣ.

Что это за „уступки“—извѣстно уже всѣмъ.

Но вотъ вопросъ: можетъ быть въ Германіи, дѣйствительно, уже чувствуется близость революціи.

Положеніе Германіи, нельзя отрицать, весьма серьезное. Затянувшаяся война, недостатокъ боевыхъ припасовъ и снаряженія, истощеніе людскихъ резервовъ, обнищаніе населенія, угрожающій голодъ,—все это давно уже заставляло Вильгельма думать о мирѣ.

Миръ былъ бы единственнымъ выходомъ изъ этого положенія. Но вмѣстѣ съ тѣмъ Вильгельму не хотѣлось отказываться отъ своихъ завоевательныхъ плановъ.

Поэтому не могло быть и серьезныхъ переговоровъ о мирѣ, и недовольство среди народа увеличивалось.

Положеніе правительства пошатнулось, и кайзеру пришлось пойти на уступки обществу и обѣщать кое-какіе реформы. Но вотъ въ Россіи у власти вдругъ оказались большевики, и скоро начались мирныя переговоры по ихъ предложенію.

Правительство Вильгельма почувствовало себя спасеннымъ. Вся его прежняя политика сразу нашла оправданіе въ глазахъ толпы: потерпѣли и вышли изъ войны побѣдителями, а русскіе будутъ расплачиваться за все.

Общая своему народу близкій и къ тому же очень выгодный миръ, германское правительство въ то же время рѣзко повернуло направо: опять въ милости оказались крайніе черносотенцы—пангерманисты, а независимыхъ (лѣвыхъ) социалистовъ сотнями хватаютъ и сажаютъ по тюрьмамъ.

Вотъ какъ рисуется нынѣшнее положеніе дѣлъ въ Германіи органъ независимыхъ социалистовъ „Лейпцигская народная газета“:

„Брестъ-Литовскіе переговоры вернули правительству тѣ симпатіи, въ которыхъ ему долгое время отказывали пангерманисты. Даже національ-либералы открыто тр буютъ аннексій...“

Положеніе социалистической фракціи большинства (это—шейдемановцы, которые въ вопросѣ о войнѣ шли вмѣстѣ съ буржуазными партіями и поддерживали правительство) довольно незавидное, т. е. буржуазная пресса сбросила съ себя маску. Никто не повѣритъ, что эти социалисты искренно защищаютъ формулу демократическаго мира. Потому то ихъ пресса и принуждена хранить вѣловкое молчаніе, а слова Шейдемана о влияніи социалистовъ на правительство оказались простыми хвастовствомъ...“

Такимъ образомъ, совершенно ясно, что ни о какой революціи въ Германіи сейчасъ говорить не приходится.

Нужно было бы думать, что нежеланіе правительства кайзера отказаться отъ своихъ захватныхъ стремленій вызоветъ сильное недовольство среди населенія.

Оказалось—наоборотъ: первоначальное заявленіе германской мирной делегаціи о признаніи русской формулы мира, дѣйствительно, вызвало бы тревогу среди нѣмецкихъ патриотовъ.

Но вотъ были оглашены въ Брестѣ мирныя условія, предлагаемая Германіей, и, какъ утверждаетъ газета „Берлинер Тагеблатт“, настроеніе въ обществѣ рѣзко перемѣнилось.

„Пангерманисты вздохнули свободнѣе: они увидѣли, что формула мира безъ аннексій и контрибуцій можетъ и не обозначать отказа стѣ завоеваній“.

А это для нихъ очень важно, ибо, по словамъ газеты „Франкфуртер Цейтунгъ“, „отдѣленіе отъ Россіи, чуждыхъ ей по расѣ и по культурѣ, Польши, Литвы и Курляндіи продолжаетъ оставаться непремѣнной цѣлью войны для Германіи“.

Но это еще не все.

Вотъ другая выдержка изъ газетъ „Кельнше Цейтунгъ“, которая прямо, безъ всякаго стѣсненія, раскрываетъ истинные замыслы нѣмецкихъ патриотовъ.

„Необходимо, заявляетъ эта газета отъ имени изголодавшихся нѣмцевъ, чтобы русскій урожай будущаго года былъ бы почти цѣликомъ доставленъ въ Германію. Полагается въ этомъ вопросѣ только на договоры было бы безуміемъ—русскія земли должны оставаться въ нашихъ рукахъ въ качествѣ гарантіи точнаго исполненія обязательствъ, которыя на себя возьметъ Россія.“

Пусть русскій народъ тяжелымъ и упорнымъ трудомъ искупитъ послѣдствія своей маніи величія и своей безумной ненависти къ Германіи“.

Ясно сказано.

Послѣ этого легко понять, какой „рай на землѣ“ готовится въ Брестѣ для русскаго народа, при содѣйствіи большевиковъ. В.Р.

## Кто-же контр-революціонеры?

Наши доморощенные послѣдователи большевистскихъ лозунговъ, провозглашаемыхъ изъ Петрограда для повсемѣстнаго ихъ употребленія, усилленно стараются всюду кричать, что лозунги зацѣпты Учредительнаго Собранія „изживаются самъ себя“. Въ день 5 января защитники, молъ, идеи Учредительнаго Собранія потерпѣли „полное крушеніе“.

Этотъ большевистскій „катехизисъ“ достаточно хорошо знакомъ каждому, кто имѣетъ незавидное удовольствіе читать большевистскія и лѣво-эсеровскія упражненія въ литературѣ. Но наши костромичи на этомъ, не остановились. По-просту и безъ затѣй, они записали въ „черную сотню“ не только тѣхъ, кто защищаетъ идею Учредительнаго Собранія, но даже, кто и ходитъ на митинги, устраиваемые „защитниками“. Безпартійная и чуть-ли не официальная мѣстная „Совѣтская Газета“ такъ-таки прямо и пишетъ: „По митинги „защитниковъ“, какъ это показываетъ примѣръ Костромы, для „защиты“ Учред. Собр. собираютъ не массы демократіи, а *ничѣмъ не прикрытую, явную черную сотню*“ (подчеркнуто нами). И дальше читаемъ: „Около праваго *соціалистическаго* (к. н.) лагеря собираются открытыя *контр-революціонеры* (к. н.).“

Итакъ, всѣ тѣ, кто были на двухъ митингахъ, 5-го и 10-го января,—открытыя контр-революціонеры“ и „явная черная сотня“. Совѣтскій органъ не задумался обругать и оклеветать не только интеллигенцію, бывшую на этихъ митингахъ, но и тѣхъ рабочихъ,—а ихъ было не мало—которые здѣсь присутствовали. Къ этой же „черной сотнѣ“, очевидно, долженъ быть отнесенъ и сотрудникъ „Совѣтской Газеты“ Н. И. Воробьевъ, статья котораго, между прочимъ, помѣщена какъ разъ непосредственно за тѣмъ, что приведенными выше строчками





